

南阳民政工作动态

第 22 期

南阳市民政局办公室

2024 年 6 月 24 日

市人大常委会联动监督专题调研我市养老服务工作
6 月 18 日至 19 日，省人大社会建设委员会主任委员刘继标带领调研组深入我市，就“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”工作开展专题调研，并对《河南省养老服务条例》（以下简称《条例》）贯彻实施情况进行执法检查。市人大常委会党组副书记、副主任高贤信，市人大常委会一级巡视员庞震凤，市民政局党组书记、局长程治敏等陪同调研。调研组一行先后到宛城区乐如家养老服务中心，卧龙区光武街道综合养老服务中心、武侯街道华光社区老年人日间照料中心，内乡县余关镇区域性养老中心，西峡县金色年轮康养中心和天佑康宁旅居养老中心等地，采取现场察看、听取汇报、与老年人面对面交谈等形式，详细了解我市养老服务体系建设和贯彻落实《条例》有关情况。刘继标指出，

在各级高度重视和共同努力下，南阳市的养老服务事业取得了长足进步，令人振奋。同时也要看到，与人口老龄化快速演进的趋势和人民群众对高质量养老服务的期待相比，工作还存在差距。要以贯彻实施《条例》为契机，进一步加强宣传引导、完善要素保障、补齐弱项短板，不断推动养老服务提质增效，更好满足老年人多样化养老服务需求，实现老有所为、老有所养、老有所安的目标。（市局创优办 西峡县民政局）

市民政局召开清理优化社会组织创建示范和评比表彰活动工作推进会 6月19日，市民政局召开清理优化社会组织创建示范和评比表彰活动工作推进会。会议传达学习了《社会组织评比达标表彰活动管理办法》《社会组织举办研讨会论坛活动管理办法》《南阳市民政局关于做好清理优化全市性社会组织创建示范和评比表彰活动的通知》。市民政局党组成员、副局长马震寰强调，一是社会组织举办重大活动要严格按照相关规定向业务主管单位或行业主管部门提交申请，审批同意后及时向登记管理机关备案；二是社会组织要按照《通知》要求认真进行排查，在开展评比表彰活动时要严格按照“七不得”规定执行；三是各县（市、区）民政局要按照要求做好本级登记的社会组织创建示范和评比表彰清理优化工作。（市局社会组织管理局）

方城县老年助餐中央厨房投入运营 6月14日，方城县广安街道贾李庄社区老年助餐中央厨房举办揭牌仪式，市民

政局党组成员、副局长马震寰，方城县民政局党组书记、局长左福建出席揭牌仪式并致辞。老年助餐中央厨房实际使用面积 520 平方米，分为上下两层，可同时容纳 150 人就餐。60 岁（含）至 80 岁用餐老人可凭本人的身份证件享受八折优惠，年满 80 岁以上的老人和身高 1 米以下儿童免费用餐。同时，建立“中央厨房+老年食堂+送餐服务”三级配送链，线上可以通过电话、微信等方式订餐，线下以高龄、困难、空巢和失能老人为重点帮扶对象，采取堂食、志愿者送餐等方式开展服务。方城县全年计划建设 73 个老年助餐服务设施。目前，已经开展试运营的老年食堂、老年助餐点共 42 家，累计开展助餐服务 1700 余人次。（方城县民政局）

简讯

6 月 18 日至 19 日，市民政局对全市本年度申报的千年古镇、千年古村落开展实地调研，对各地申报资料进行初步论证评估。（市局区划地名科）

6 月 17 日，卧龙区民政局组织开展了“敬老院规范化管理业务培训”，全区 30 余名敬老院负责人和财务人员参加培训。（卧龙区民政局）

6 月 19 日，市救助服务中心、邓州市社会福利中心、内乡县救助管理站、桐柏县救助管理站、镇平县救助管理站开展以“携手相助，让救助更有温度”为主题的 6.19 全国救助管理机构“开放日”宣传活动。（市救助服务中心、邓州市社会福利中心、内乡县救助管理站、桐柏县救助管理站、

镇平县救助管理站)

6月19日至6月21日，邓州市、淅川县、唐河县召开2024年“乡村振兴 豫善同行”活动动员会。（邓州市民政局、淅川县民政局、唐河县民政局）

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

编 辑：金 路

审 核：郭 宇
